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Design
 Intercept-Befragung (OnSite, n-te Besucher, Layer-Fenster)

 Befragungszeitraum: 4. – 27.9.2009

 Angefragt: ca. 325.000

 Abgeschlossene Interviews: 45.316

 Wahlberechtigte Befragte: 43.120

 Rücklauf: 14 %
Fragebogenentwicklung und Auswertung:
Prof. Dr. Stefan Marschall, Universität Siegen

Auswertung, statistische Analysen SPSS:
Dipl.-Soz.-Wiss. Christian K. Schmidt, Heinrich-Heine-Universität Düsseldorf
Eva-Maria Kolb, Universität Siegen

Technische Durchführung:
Glamus, Bonn
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Verteilung nach Geschlecht

männlich
59,5 %

weiblich
40,5 %

Wahl-O-Mat Bundestagswahl 
2009 

n = 45.316 

männlich
54,1%

weiblich
45,9%

Onliner (letzte 3 Mon.)
Quelle: AGOF Internet Facts 2009-II
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Alter der Befragten
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n = 45.316
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Politisches Interesse und Engagement
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Anteil in %

n = 45.316, Mehrfachnennungen möglich
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Anteil politikferner Personen
„Normalerweise interessiere ich mich nicht für Politik.“

6

ja 16%

nein 80%

weiß nicht 4%

n = 7.322
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Wie auf den Wahl-O-Mat aufmerksam geworden?
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n = 45.316
Anteil in %
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Die Anzahl der Thesen war …
(Einschätzung der Befragten)
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n = 45.316

Anteil in %
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Anzahl der Parteien
(Einschätzung der User)

34,4
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92,2

0 50 100
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interessieren mich nicht.

Ich fand Menge der Parteien 
unübersichtlich.

Viele Parteien kannte ich nicht.

Ich finde es gut, dass alle zugelassenen 
Parteien aufgenommen wurden.

n = 45.316, Mehrfachnennungen möglich

Anteil in %
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Gründe für die Nutzung
(wichtigster Grund)
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n = 45.316
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13,3 %
keine klare 

Position

28,1 %
genau

63,5 %  
ungefähr 

8,4 %
kontra

86,7 % 

klare 
Position

n = 45.316

Treffgenauigkeit des Wahl-O-Mat
Übereinstimmung Ergebnis mit politischer Position

n = 38.292
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87,8

48,1

64,4

0

50

100

Unterschiede zwischen
Parteien klarer

auf bundespol. Themen
aufmerksam gemacht

Spaß gemacht

n = 45.613, Mehrfachnennungen möglich

Einschätzung des Wahl-O-Mat
Der Wahl-O-Mat hat Folgendes geleistet:Anteil in %

Aussage
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Einfluss auf politische Beteiligung
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vorgehabt

n = 45.316, Mehrfachnennungen möglich

Anteil in %

Aussage

n = 43.120, nur Wahlberechtigte 
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